

埃塞客机遭遇劫机 惊魂

劫机者为客机副驾驶, 现已被捕 机上人员安然无恙

新华社供本报特稿(徐超)瑞士日内瓦警方本月17日证实,埃塞俄比亚航空公司一架客机飞行途中遭劫持,改变航向并最终降落在日内瓦机场。劫机者被捕,大约200名乘客和机组人员安然无恙。

警方说,劫机者为客机副驾驶,趁机长中途去洗手间的间隙让客机改道日内瓦,请求在瑞士避难。

中途改道

这架航班号为702的客机当地时间17日零时30分(北京时间5时30分)离开埃塞俄比亚首都亚的斯亚贝巴,原定当地时间4时40分(北京时间11时40分)抵达意大利首都罗马。

埃航网站17日发表的声明说,这架客机“被迫”在日内瓦机场着陆,乘客和机组人员“全部安全”。

根据埃航的声明,客机乘客和机组人员大约200人。另据埃塞俄比亚国家电视台报道,乘客有193人,包括140名意大利人。晚些时候,日内瓦机场发言人贝特兰德·施滕普夫利确认客机遭劫持,称一架遭劫持客机17日清晨降落在日内瓦机场,迫使当局暂时关闭机场。任何原定在这一机场起飞或降落的航班已经被要求取消或改道。

日内瓦警方发言人让·菲利普·勃兰特说,这架原本没有经停日内瓦计划的客机当地时间6时(北京时间13时)降落机场。



图为在瑞士日内瓦机场,一名乘客(左四)昨天从遭到劫持的埃塞俄比亚航空公司客机上走下。(新华社/路透)

路透社报道,根据一款用于跟踪客机行踪的智能手机应用程序,这架客机在日内瓦上空盘旋了数次,最后降落机场。

一人被捕

日内瓦警方晚些时候发表声明,证实局势得到“控制”,劫机事件已经顺利解决,警方逮捕一名劫机嫌疑人,乘客和机组人员均安然无恙。

《日内瓦论坛报》报道,当地时间8

时(北京时间15时)左右,乘客在数十名警察的护送下依次走下客机。

路透社一名记者在现场看到,乘客被要求双手抱头,逐一接受警方安全检查,然后登上一辆通勤巴士离开。

日内瓦机场不久宣布重新开放,航班离境和抵达将分别从当地时间8时15分(北京时间15时15分)和8时45分(北京时间15时45分)恢复。

寻求避难

埃塞俄比亚政府发言人雷德万·侯赛因说,当局不清楚劫机者的身份和动机,正对这一事件展开调查。“我们常驻日内瓦的大使正努力从我们的乘客那里搜集有关信息,”侯赛因说,与此同时,当局正调查劫机者如何登上客机,并且借助什么作案工具实施劫机。

日内瓦警方证实,劫机者实为客机副驾驶,趁机长中途去洗手间的间隙让客机改道日内瓦。客机着陆后,他利用一根绳索从驾驶舱逃离,而后向警方自首,自称在国内受到威胁,请求在瑞士避难。

另据报道,事件发生后不久,一段据称是客机上人员与地面控制塔工作人员的无线电通话记录在推特网站“推特”流传。录音中,听到有人要求提供避难。

埃塞俄比亚相关劫机事件回放

相关链接

1993年,一名埃塞俄比亚人将一把手枪藏在帽子中混过安检,而后劫持一架飞往美国纽约的德国航班。劫机者在美国被判处20年监禁。

1995年,一名埃塞俄比亚人在客机飞行途中用刀具抓住奥林匹克航空公司一名乘务员的喉咙,要求政治避难,后被希腊警方制服。

1996年,一架埃塞俄比亚航空公司客机遭劫持后在印度洋坠毁,至少50人丧生。

2001年,超过10名埃塞俄比亚学生劫持一架载有大约60名乘客的客机,飞往苏丹。(据新华社)



埃及前总参谋长 将参加总统竞选

据新华社开罗2月16日电(记者郑一晗 李殊莲)埃及前武装部队总参谋长萨米·阿南的媒体办公室16日发表声明说,阿南将参加今年的总统竞选,其本人将于近期召开新闻发布会正式宣布这一决定。

阿南出生于1948年2月,曾任埃及驻摩洛哥武官、埃及防空军第15师师长、防空军参谋长等职,2001年起担任防空军司令,2005年被时任总统穆巴拉克任命为武装部队总参谋长。2012年8月,前总统穆尔西解除了阿南的武装部队总参谋长职务,任命其为总统顾问。

埃及军方领导人、国防部长塞西是自穆尔西下台以来呼声最高的总统竞选人,此前埃及武装部队最高委员会已同意塞西参加总统竞选,但其本人尚未正式宣布是否参选。



日本遭暴雪袭击 已造成19人死亡

据新华社东京2月17日电(记者王宇)日本多地17日遭遇暴雪袭击,造成至少19人死亡,超过1600人受伤。据日本气象厅表示,这场暴雪是罕见的,给日本多地带来了灾难性的影响。

2月17日,在日本群马县安中市,汽车滞留在积雪的道路上。暴风雪连日袭击日本大片地区。截至17日,暴雪引发的事故已造成19人死亡,超过1600人受伤。(新华社/法新)

委再次驱逐3名美外交官

据新华社加拉加斯2月16日电(记者徐焯 王瑛)委内瑞拉总统马杜罗16日发表电视讲话,宣布驱逐3名美国领事官员,原因是他们参与了企图颠覆委政府的行动。马杜罗同时表示不允许任何国家干涉其主权。

委内瑞拉政府没有透露这3名美国外交人员的身份,但称他们利用职务之便渗透到委内瑞拉大学里组织亲反对派

学生实施破坏国家稳定的计划。当天晚上,委内瑞拉外交部还发表声明,驳斥美国国务卿克里近日言论,认为美国企图合法化反对党近日旨在破坏国家稳定的暴力行径,称美国必须对其默许部分美国人和美国机构煽动及资助委内瑞拉国内的暴力破坏活动负责。这是马杜罗当政以来第三次宣布驱逐美外交人员。

巴政府取消同塔利班对话

据新华社伊斯兰堡2月17日电(记者王玉)巴基斯坦政府17日取消原定于当天同巴基斯坦塔利班进行的对话,以此抗议塔利班分支杀害政府安全人员。

巴基斯坦政府谈判委员会成员伊尔凡·西迪基17日发表声明说,塔利班分支杀害23名政府安全人员事件令原定于当天举行的对话变得没有任何意义。政府谴责这一行为,并认为近期一系列

恐怖袭击对进行中的和平对话造成消极影响。

西迪基对政府与巴基斯坦塔利班之间的对话未能令国内局势向积极方向发展表示遗憾。他说,政府谈判委员会将于18日召开紧急会议,讨论国内局势。

巴基斯坦塔利班分支16日宣称在巴基斯坦西北部莫赫曼德特区杀死23名安全人员,以报复该分支成员在监狱中被杀,要求政府停止对其成员的杀害。

韩国一度假村内讲堂坍塌 已造成3人死亡



据韩联社报道,韩国当地时间2月17日晚9时16分,韩国庆州市一度假村内的讲堂坍塌,有50名至60名人

被埋,目前已造成3人死亡。因为救援人员当天在韩国庆州的事故现场工作。(新华社/韩联社)

南非被困矿工已部分获救 剩余人员亦无伤亡

据新华社约翰内斯堡2月16日电(记者张川石)南非一金矿15日发生事故(见昨日本报第11版),当地救援部门16日晚间说,截至当晚,救援人员打通了事故矿井出入口,被困井下的至少200名矿工中已有11人被救出,其余被困人员没有伤亡报告。

南非紧急救援机构官员罗杰·马迈拉在接受媒体采访时说,在救援人员打通矿井出入口后,被困矿工已可以自行

离开矿井,但部分非法矿工因惧怕在救援现场被捕而拒绝回到地面,目前救援机构不会再向井下派出救援人员。

当地警方发言人麦克·姆恩戈梅祖卢也证实,矿井下仍有大量非法矿工,他们拒绝走出矿井。

位于约翰内斯堡东郊伯诺尼的一座废弃金矿15日发生事故,一块松动的巨石卡住了矿井的出入口,紧急救援机构表示至少200名非法矿工被困井下。

哈里王子因猎杀水牛遇尴尬

新华社供本报特稿 英国《每日邮报》本月16日爆料,英国哈里王子几天前承诺将拯救非洲濒危野生动物,近日却因一张他在阿根廷猎杀水牛的照片而陷入尴尬。

在《每日邮报》公开的照片中,哈里王子手持猎枪,蹲在一头遭到猎杀的水牛旁边。

据报道,照片拍摄于2004年11月,当时20岁的哈里王子前往阿根廷,在一家马球场工作了数月。其间,他和女友参加了由一家公司组织

的狩猎活动。这家公司可带领参与者猎杀水牛、野熊、美洲豹、羚羊、野猪等大型动物。

据一家当地报纸当时报道,哈里王子猎杀了一头水牛和一头野猪,猎物头部还经过防腐处理,以便运回英国送给哈里王子。

就在13日,英国王储查尔斯和两个儿子——威廉王子和哈里王子还在伦敦警告称,一些世界上最珍贵的物种正面临灭绝危险,呼吁停止非法贸易,保护野生动物。

印度一报社主编被控强奸罪

新华社供本报特稿 印度警方本月17日以强奸罪名起诉《泰赫尔卡报》创始人兼主编塔伦·特吉帕。

特吉帕涉嫌在印度西南沿海度假胜地果阿邦一间酒店性侵一名《泰赫尔卡报》女报道员。据这名女子回忆,特吉帕于去年11月7日和8日在酒店电梯中两度性侵她。

警方于去年11月30日将特吉帕逮捕,地方法庭没有批准他的保释申请。按果阿邦警方的说法,有足够证据显示,特吉帕曾经试图逃走。警方

已经以强奸、性骚扰和玷污女性贞节罪名起诉他,特吉帕否认所有罪名。

特吉帕涉嫌性侵一事之所以在印度广受关注,原因之一是在《泰赫尔卡报》先前以反性侵、反性别暴力的报道见长。

2012年12月,一名23岁女大学生在首都新德里一辆“黑公交”上遭6名男子轮奸,后伤重不治,案件引发全国大规模示威,《泰赫尔卡报》深入报道这一事件颇受好评。特吉帕涉嫌性侵一事曝光后,《泰赫尔卡报》被不少同行抨击为伪善。

英盲人拟驾车挑战时速200英里

新华社供本报特稿 英国盲人迈克尔·纽曼计划今年下半年独自驾车挑战时速200英里(321.86公里),以便帮助残疾人慈善机构筹集善款。

现年52岁的纽曼来自曼彻斯特。他是盲人驾驶汽车、飞机、快艇和摩托

车时速最高纪录保持者。

纽曼计划今年8月驾驶马力达到1000的超动力尼桑GT-R赛车,冲击去年9月创造的时速186英里(299.33公里)纪录。当时他的座驾为保时捷GT2赛车。

挑战过程中,纽曼将根据无线电中

继父的指令,独自操控赛车。

英国《星期日泰晤士报》本月16日援引纽曼的话报道:“我一直是狂热的赛车迷。天生失明剥夺了我追逐兴趣爱好能力的过程让我得以想象,如果我能看见,可以享受怎样的人生。”

美国一女子诞下罕见同卵四胞胎

新华社供本报特稿 美国媒体本月16日报道,一名41岁的密西西比州女子一周前在医院自然分娩,诞生罕见的同卵四胞胎,而不是院方先前的预期的“三胞胎”。

产妇金伯莉·富盖特在密西西比大学医疗中心待产时,院方的多次超

声波检查均显示她子宫里怀着三胞胎。

富盖特产后接受美国广播公司采访时回忆,自然分娩多胞胎的过程漫长且痛苦。当先前预期的3个孩子出来后,她终于松了口气,没想到助产士惊呼还有“下一个”。

这家医疗中心的妇产医学教授詹姆斯·博菲尔说,通常情况下,每72.9万例分娩中才会出现一例四胞胎,而同卵四胞胎的几率“几乎难以计算”。鉴于富盖特没有借助药物和医学帮助,这种情况出现同卵四胞胎的几率极其罕见。



三名韩国游客 埃及遇袭身亡

2月16日,在埃及西奈半岛的塔巴口岸附近,工作人员在旅游客车遇袭现场忙碌。埃及西奈半岛安全部门消息人士当日说,一辆旅游客车当天在西奈半岛的塔巴口岸附近遭到炸弹袭击,3名韩国游客和1名埃及司机在袭击中死亡,另有至少13人受伤。(新华社/法新)

2月16日,在埃及西奈半岛的塔巴口岸附近,工作人员在旅游客车遇袭现场忙碌。埃及西奈半岛安全部门消息人士当日说,一辆旅游客车当天在西奈半岛的塔巴口岸附近遭到炸弹袭击,3名韩国游客和1名埃及司机在袭击中死亡,另有至少13人受伤。(新华社/法新)